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Radnice Mariánských Hor 
a Hulvák získala finanční podpo-
ru z  Národního plánu obnovy, 
konkrétně z  výzvy Ministerstva 
pro místní rozvoj, na zpracování 
projektové dokumentace pro akci  
„Energetické úspory bytových 
domů na ulici Zelená č. p. 2528/88, 
2529/90, 2530/92 a 2531/94“. 
Celkové náklady na zpracování 
dokumentace dosáhly částky 1,69 
milionu korun, což dotace pokry-
la takřka ze 100 %. Tento projekt 
je dalším krokem v dlouhodobém 
plánu vedení radnice na zvyšování 
energetické účinnosti budov 
v městském obvodu.

„Zpracováváním projektů cíleně 
zvyšujeme investiční připravenost 
našeho městského obvodu do 
následujících období, abychom 
mohli pokračovat v postupné re-
generaci domovního a bytového 
fondu. Proto se snažíme v co nej- 
větší míře využívat možnosti 
dotačních programů z národních 
i evropských zdrojů, které jsou 
pro nás jedním z klíčových zdrojů 
při financování rozvojových akcí. 
Díky získaným dotacím můžeme 
odlehčit rozpočtu obvodu a hlavně 

zrealizovat potřebné práce v co 
největším objemu,“ uvedl starosta 
Patrik Hujdus.

Projektová dokumentace, jejíž 
zpracování bylo dokončeno ke kon-
ci loňského roku, zahrnuje rozsáhlé 
rekonstrukční práce. Mezi klíčové 
body projektu patří zateplení fasád 
budov, podlah a  stropů prvního 

podlaží, výměna oken, oprava 
či výměna střešní krytiny, rekon-
strukce komínů, nové hydroizolace 
stěn spodní stavby, výměna kanali-
začních přípojek a elektrických roz-
vodů. Součástmi projektu jsou také 

opatření pro zajištění odvětrávání, 
výměna vstupních dveří, instalace 
nových sklepních kójí a další mo- 
dernizace.

Cílem projektu je nejen snížení 
energetické náročnosti budov, ale 
také zlepšení celkového komfor-
tu bydlení pro nájemníky. Dotace 
z Národního plánu obnovy byla 
určena na zpracování projektové 
dokumentace, která je nezbytným 
krokem v  přípravné fázi rekon-
strukce. Právě podpora těchto ak-
tivit odpovídá úloze dotace – zvyšo-
vat úspěšnost realizace projektů 
veřejného sektoru.

Stavební práce by mohly začít 
ještě v  tomto volebním období, 
přičemž předpokládané náklady na 
realizaci dosahují takřka 37 milionů 
korun a k jejich spolufinancování 
má vedení obvodu v plánu také 
využít vhodný dotační titul. Tento 
projekt představuje jeden z dalších 
kroků vedoucích ke zkvalitnění by-
dlení v Mariánských Horách a Hul-
vákách.

Bytové domy na Zelené čekají energetické 
úspory, projekt je díky dotaci hotov

I v letošním roce pokračují pravi-
delná setkání v rámci projektu Do-
movník-preventista, jejichž cílem je 
zvýšit bezpečnost v obvodu a pro-
hloubit komunikaci s veřejností. Na 
schůzkách se setkávají obyvatelé 
jednotlivých lokalit se starostou, 
zástupci radnice i projektu, a nově 
také se strážníky městské policie. 
Toto rozšíření poskytuje občanům 
možnost získat odpovědi na své 
dotazy přímo od odborníků na pre-
venci a bezpečnost.

První setkání roku 2025 se usku-
tečnilo počátkem ledna pro oby-
vatele ulic Výstavní a  28. října. 
Účastníci této domovní schůze 
organizované pro nájemníky bytů 
v domech zařazených do projektu 
byli informováni o činnosti městské 
policie, o pravomocech strážníků 
a způsobu řešení vybraných riziko-
vých situací, měli ale také příleži-
tost se ptát na praktické záležitosti, 
jako jsou například správný postup 
při nálezu injekční stříkačky a další 
případy, kdy je vhodné kontaktovat 
městskou policii. Dalším tématem 
bylo řešení problémů s bezdomo-
vectvím, přičemž se hovořilo také 
o odstranění laviček na Marián-

ském náměstí, což byl krok směřu-
jící ke zvýšení bezpečnosti. Diskuse 
se dotkla i narušování nočního kli-
du a možností, jak efektivně řešit 
sousedské spory.

Statistiky přestupků a trestných 
činů za poslední roky ukazují, že 
došlo k výraznému úbytku případů 
vloupání do domů a sklepů v Mari-
ánských Horách a Hulvákách, což je 
nejen výsledek efektivní spoluprá-
ce domovníků-preventistů s Policií 

ČR a městskou policií, ale i zásluha 
dalších opatření. Ke zvýšení bez-
pečnosti přispělo například zave-
dení bezdoplatkové zóny na celém 
území obvodu, která – i když byla 
v platnosti pouze několik měsíců –, 
měla významný vliv na bezpečnost 
a pořádek v obvodu. Došlo také 
k odkupu nemovitosti v ulici Jab-
lonského a s tím i k ukončení pro-
vozu ubytovny, výrazně k lepšímu 
se mění lokalita zvaná Červený kříž 

a celkově se snížil počet závadových 
osob na území Mariánských Hor 
a Hulvák. 

„Projekt Domovník-preventista 
ukazuje, že prevence je klíčová, 
a  že když spolupracují radnice, 
policie a samotní obyvatelé, mů-
žeme dosáhnout pozitivních změn. 
A to přesto, že všechno změnit 
k lepšímu hned není reálné, pro-
tože mnohá opatření mají efekt až 
s odstupem času. Potvrzuje se nám 
ale, že dlouhodobá práce má smysl, 
i  když je to proces, který fakticky 
nikdy nekončí. Také proto je pro 
nás bezpečnost v obvodu jednou 
z klíčových priorit. Těší nás, že obča-
né mají zájem diskutovat, a věříme, 
že i nadále budeme spolupracovat 
na tom, aby se v Mariánských Ho-
rách a Hulvákách dobře žilo,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

V dalších setkáních chce radnice 
více otevřít otázku kvality veřejné-
ho prostoru, který je nedílnou sou-
částí života v obvodu. Letní schůzky 
pak navážou na osvědčenou tradici 
„grilovaček“, které v minulém roce 
přispěly nejen k upevnění dobrých 
vztahů mezi sousedy, ale také k vy-
tvoření přátelské a soudržné atmo-
sféry v celém obvodu.

Diskuse o bezpečnosti a veřejném prostoru
pokračují
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V polovině ledna bylo staveniště 
mariánskohorského hřbitova 
předáno společnosti MPA Projekt-
Stav s. r. o., čímž začala dlouho 
očekávaná rekonstrukce tohoto his-
torického místa. Projekt s náklady 
ve výši 25,5 miliónu korun zahrnuje 
modernizaci celého areálu, který by 
měl být dokončen v listopadu 2026, 
s kolaudací v prosinci téhož roku.

Hřbitovy nejsou jen místem po- 
sledního odpočinku a uctění 
památky blízkých. Pro někoho se 
stávají oázami klidu uprostřed sho-
nu, jiné přitahují svou tajemnou 
atmosférou, historickými souvis-
lostmi nebo unikátní architekturou. 
Mariánskohorský hřbitov se svou 
historií, sahající do začátku 20. 
století, je přesně takovým místem, 
které si zaslouží obnovení své dů- 
stojné podoby.

„V předchozích obdobích se na 
hřbitově realizovaly pouze nejnut-
nější dílčí opravy, a bylo potřeba se 
už posunout dál. Přistoupili jsme 
proto k myšlence kompletní regene- 
race celého prostoru, která nejen 
zachová jeho historickou hodnotu, 
ale současně bude odpovídat i mo- 
derním standardům a potřebám 
těch, kteří dané místo navštěvují,“ 
uvedl starosta Patrik Hujdus.

Původní rozloha hřbitova 
v roce 1906 zasahovala až za uli-
ci Železárenskou. V 70. letech 
minulého století byl ale z důvo-

du výstavby komunikace částečně 
zrušen a v současné době čítá podle 
dostupných podkladů, starých map 
a fotografií 1 845 hrobových míst. 
Z tohoto počtu je 525 hrobových 
míst pronajato, zbývající z nich 
tvoří buď zeleň, anebo neudržo-
vaná a opuštěná hrobová zařízení, 
kterých je 880. Na hřbitově jsou 
pohřbeny i známé osobnosti. 
Například hudební skladatel, pub-
licista a ředitel mariánskohorské 
hudební školy Eduard Marhula 

(8. 12. 1877 – 6. 5. 1925), herec 
a divadelní ředitel Alois Merhaut 
(9. 7. 1834 – 9. 3. 1920), herečka  
Adolfína Merhautová (12. 9. 1848 
až 8. 1. 1933) anebo malíř Alois Za-
pletal (30. 7. 1886 – 14. 10. 1943).

„Rekonstrukce hřbitova zahrnu-
je řadu náročných úkonů, jejichž 
postup byl podrobně naplánován. 
V horizontu několika dní stavební 
firma vybuduje zařízení staveniště 
a začne ořezy a kácením nemocných 
stromů. Následně budou zahájeny 

zemní práce a stavba správního ob-
jektu. Další práce budou zahrno-
vat likvidaci opuštěných hrobových 
míst, stavbu kolumbária, altánu 
a oplocení. Významnou součástí 
projektu je realizace nového 
vodovodu a kanalizace,“ řekl  
1. místostarosta Jiří Pagáč, podle 
kterého se závěrečné fáze zaměří 
na úpravu zpevněných ploch, 
výsadbu zeleně a vybudování mo- 
derní vsypové loučky.

Revitalizaci mariánskohorského 
hřbitova vedení městského obvodu 
Mariánské Hory a Hulváky pečlivě 
připravovalo, oslovilo několik ar-
chitektů s požadavkem na zpra-
cování studie, z nichž nakonec vy-
bralo vítězný návrh, který se nyní 
dostal do fáze realizace. Po jejím 
dokončení se toto místo stane 
nejen moderním a funkčním, ale 
zachová si i svou jedinečnou atmo- 
sféru, která z něj činí  neodmyslitel-
nou součást historie obvodu.

Rekonstrukce mariánskohorského hřbitova 
zahájena

Základní škola Gen. Janka se 
může pochlubit zásadní proměnou 
svého vestibulu. Rekonstrukce, kte-
rá byla zahájena na podzim minu-
lého roku, vstoupila do závěrečné 
fáze. Právě probíhají výroba a in-
stalace moderního nábytku, který 
nejen vylepší funkčnost prostoru, 
ale také dodá celému interiéru svě-
ží a přívětivý vzhled.

„Velice mě těší, že dojde k do-
končení rekonstrukce vestibulu 
a vytvoření příjemného prostředí 
k setkávání žáků, rodičů i pracovní-
ků školy. Díky podpoře zřizovatele 

se nám daří postupně školu měnit 
v kultivující a  inspirující prostor, 
protože přesně taková by měla být. 
Vidíme, jak má úprava prostředí, 
ve kterém žáci tráví spoustu času, 
pozitivní vliv na jejich chování a pří-
stup ke světu okolo,“ sdělil ředitel 
školy Martin Kolář.

Nový nábytek, navržený na míru, 
kombinuje moderní design s prak-
tickými prvky. Ve vestibulu budou 
pohodlná místa k sezení, integro-
vané knihovny, dobíjecí stanice pro 
elektroniku i vitríny na školní oce-
nění. Důležitou součástí prostoru je 

moderní recepce, která poskytuje 
podporu návštěvníkům školy i per-
sonálu. Barevné ladění interiéru 
ve žlutých a oranžových odstínech 
doplněné o přírodní dřevo navodí 
veselou a pozitivní atmosféru.

„Investice do škol a jejich moder-
nizace jsou základem pro kvalitní 
vzdělávání. Díky této rekonstrukci 
vytváříme prostředí, které bude ne-
jen dobře sloužit, ale také žáky in-
spirovat a motivovat, a kde budou 
rádi trávit svůj volný čas,“ uvedl 
starosta Patrik Hujdus.

Hotový vestibul bude sloužit 
jako multifunkční prostor – místo 
k odpočinku, setkávání i pořádání 
školních aktivit. Zároveň jde o první 
místo, které návštěvníci školy uvidí, 
a právě zde si utvářejí svůj první 
dojem. Díky modernizaci se z pů-
vodního zastaralého prostoru stane 
reprezentativní vstup, který bude 
působit přívětivě a profesionálně, 
což ocení žáci, rodiče i ostatní ná-
vštěvníci školy. Celý projekt by měl 
být dokončen do poloviny února, 
kdy se vestibul plně otevře pro své 
uživatele.

I vstup do školy může být příjemný

Od lednového vydání přichází Zpravodaj Ma-
riánských Hor a Hulvák s výraznými změnami. 
Došlo nejen k rozšíření obvodního časopisu 
z původních osmi na 12 stran, ale také ke změně 
jeho formátu. Nová podoba Zpravodaje zahrnu-
je modernizovaný design, vylepšenou grafiku, 
novou sazbu textu i výběr písma, což přináší čte-
nářům přehlednější strukturu a lepší čitelnost.

„Chtěli jsme, aby mariánskohorský Zpravo-
daj poskytoval nejen kvalitní informace, ale 

aby jeho čtení bylo co nejpříjemnější. Rozšíření 
počtu stran a úpravy formátu nám umožnily 
přinést více článků, a zároveň Zpravodaji do-
dat svěží, modernější vzhled,“ uvedl starosta 
Patrik Hujdus.

Zpravodaj bude i nadále distribuován zdar-
ma do všech domácností a firem v obvodu, 
přičemž čtenáři mají zároveň možnost přihlásit 
se k jeho elektronickému odběru. Po přihlášení 
prostřednictvím záložky „Zpravodaj“ na webo-

vých stránkách www.marianskehory.cz budou 
mít občané měsíčník k dispozici v elektronické 
podobě mezi prvními.

Pokud byste měli k nové podobě Zpravodaje 
jakékoli náměty nebo připomínky, radnice je 
ráda uvítá a podle možností se jimi bude zabý-
vat. Nový vzhled Zpravodaje představuje další 
krok k tomu, aby byl nejen zdrojem informací, 
ale také moderním a atraktivním zpravodaj-
ským portálem pro všechny občany obvodu.

Mariánskohorský Zpravodaj přichází v nové podobě
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V prosinci byla ve dvou lokali-
tách našeho obvodu vysazena 
nová zeleň, která oživí veřejná pro- 
stranství a postupně nahradí stro-
my pokácené v minulosti. Celkem 
bylo vysazeno 22 stromů, a to díky 
výrazné podpoře NADACE ČEZ, 
která přispěla částkou 150 000 ko-
run. Tento příspěvek pokryl téměř 
polovinu z celkových nákladů ve 
výši 298 628 korun.

V ulici Železné, poblíž hřbitova, 
bylo vysazeno 14 lip srdčitých kul-

tivaru „Rancho“, čímž se rozšířilo 
stromořadí vedoucí od ulice 28. říj- 
na. V parčíku mezi ulicemi Dalibo- 
rovou, Tovární a  28. října pak 
přibylo osm javorů mléčných „Co-
lumnaris“. Nové javory nahradí 
stromy, které musely být v minu-
losti odstraněny, a zlepší estetický 
i funkční charakter této lokality.

„Výsadba stromů je důležitou 
součástí péče o  veřejný prostor 
v  našem obvodu. Díky podpoře 

NADACE ČEZ se nám podařilo 
oživit dvě frekventované lokality 
a věříme, že nová zeleň přinese 
obyvatelům radost a zpříjemní je-
jich každodenní život ve městě,“ 
uvedl starosta Patrik Hujdus.

Radnice chce v  budování 
zelenějšího prostředí pokračovat 
i v budoucnu, aby veřejné prostory 
v obvodu měly co nabídnout, pro-
tože zeleň má v městském prostředí 
svou nezastupitelnou roli.

Nové stromy zdobí Mariánské Hory
a Hulváky

Základní škola Gen. Janka bude 
mít svůj vlastní participativní roz-
počet, který žákům nabídne jedi-
nečnou příležitost aktivně se zapo-
jit do utváření prostředí, ve kterém 
se pohybují. Tento projekt vznikl 
ve spolupráci radnice Mariánských 
Hor a Hulvák, školy a Parlamentu 
mládeže Mariánské Hory a Hulváky. 
Radnice na něj vyhradila částku 50 
tisíc korun.

Projekt participativního rozpočtu 
začal už v červnu loňského roku, 
kdy se žáci druhého stupně zapojili 
do vyplňování tzv. pocitové mapy. 
Na velké mapě obvodu označovali 
místa, která mají rádi, kde cítí po-
tenciál pro rozvoj, nebo naopak 
lokality, kde by uvítali zlepšení či 
se tam necítí bezpečně. Na základě 
této aktivity vznikly ve třídách 
skupinky, které následně zpra-
covávaly své návrhy na konkrétní 
vylepšení.

„Nebyla stanovena žádná ome-
zující pravidla – děti mohly napsat 
vše, co jim v obvodu chybí a co by 
z pohledu jejich generace uvítaly,“ 

uvedl starosta Patrik Hujdus. Mezi 
návrhy se objevily například nový 
školní bufet, pítko pro lidi i zvířata, 
pomoc zvířatům, a dokonce i místní 
festival.

Žáci se v  rámci projektu uči-
li nejen kreativnímu myšlení, ale 
i důležitým dovednostem, mimo 
jiné prezentaci, komunikaci 
a plánování rozpočtu. Dokončené 
návrhy jsou aktuálně posuzovány 
z hlediska proveditelnosti a násled-
ně přejdou do další fáze.

„Autory jednotlivých nápadů 
a podnětů nyní čeká jejich propa-
gace mezi spolužáky a snaha získat 
co největší podporu v následném 
hlasování. Finance určené pro reali- 
zaci prvního ročníku školního par-
ticipativního rozpočtu umožňuje, 
aby se zrealizovalo více vítězných 
návrhů – podle toho, jaký finanční 
objem konkrétní vítězné návrhy 
z dostupné částky spotřebují,“ řekl 
starosta.

Proveditelné návrhy, o kterých 
bude možné hlasovat, budou 

žákům školy představeny začát-
kem února, aby se s nimi mohli po- 
drobně seznámit a následně vybrat 
své favority. V té době budou také 
zveřejněny i informace o způsobu 
hlasování. 

„Před lety jsme realizovali par-
ticipativní rozpočty na úrovni 
městského obvodu. Obyvatelé 
mohli navrhovat a následně vybírat 
z velké škály zajímavých podnětů, 
které sami vymysleli. Bohužel po- 
stupně se zájem o tuto aktivitu 
snižoval, až přestalo být účelné ji 
dál organizovat. Byla to ale docela 
škoda, protože zapojit veřejnost do 
rozhodování o společných téma- 
tech a nových nápadech je velmi 
zajímavé a přínosné. Třeba se díky 
školnímu participativnímu rozpočtu 
podaří ten velký obvodní partic-
ipativní rozpočet zase nastarto-
vat a znovu zapojit do aktivního  
utváření svého okolí nejen mladou 
generaci. Uvidíme, jak to dopadne, 
nejprve si musíme počkat na výsled-
ky školního hlasování,“ uzavřel sta-
rosta.

Školní participativní rozpočet v ZŠ 
Gen. Janka mění nápady ve skutečnost

Kolik nás bylo
v roce 2024

V Mariánských Horách a Hul-
vákách mělo k 31. prosinci loň-
ského roku trvalý pobyt celkem 
11 024 osob, což je nárůst téměř 
o 130 lidí (10 895) než ke stej-
nému datu roku 2023. Z toho 
na území Mariánských Hor žilo 
10 173 osob a obyvatel Hulvák 
bylo 851.

Vzhledem k tomu, že v na-
šem obvodě není porodnice, 
nemůže matrika evidovat po-
čet nově narozených dětí, ale 
pouze těch, které byly v daném 
roce přihlášeny k trvalému po-
bytu na území Mariánských Hor 
a Hulvák. Takových dětí v loň-
ském roce přibylo na území ob-
vodu 93 (81 v roce 2023).

Mírně ubylo svatebních ob-
řadů – celkem 37 oproti 40 
obřadům v roce 2023. Matri-
ka eviduje za loňský rok sedm 
sňatků, kdy byl jeden ze snou-
benců, případně oba jiné než 
české národnosti. Diamantovou 
svatbu, tedy šedesát let společ-
ného života, oslavil v roce 2024 
v obřadní síni našeho obvodu 
jeden manželský pár. Ve stej-
ném roce ve správním obvodu 
matričního úřadu Mariánských 
Hor a Hulvák zemřelo 76 osob, 
ne všechny však měly na území 
trvalý pobyt.

ZNOVUOTEVŘENÍ mariánskohor-
ského Kauflandu se plánuje na 
19. února. Po povodních prochází 
kompletní rekonstrukcí, dochází 
k výměně poškozených zaříze-
ní a techniky, výmalbě i dalším 
opravám. Nově bude mít zónu se 
14 samoobslužnými pokladnami 
a speciální oddělení s nabídkou 
značky Parkside.



V pondělí 8. dubna oslavila rad-
nice desáté výročí první jízdy ma-
riánskohorského Senior Expresu, 
důležitého dopravního prostředku 
pro seniory v našem městském ob-
vodu. Od chvíle, co byla tato služba 
spuštěna, absolvoval vůz s řidičem 
více než osm tisíc jízd, při kterých 
pomohl dříve narozeným místním 
občanům dostat se tam, kam po-
třebovali. K oslavě desátého výročí 
se proto rozhodlo vedení radnice 
udělat něco mimořádného. Celý 
jubilejní týden dostávali klienti 

Senior Expresu drobné dárky jako 
projev vděčnosti za jejich věrnost 
a podporu.

Večer plný literárního bohatství 
a kulturního dědictví se uskutečnil 
v sále restaurace U Třech kohoutů. 
Tato akce se realizovala jako sou-
část oslav výročí 100 let od zrodu 
Velké Ostravy a představila dobové 
příběhy obyvatel Ostravy i skuteč-
ných historických postav tak, jak 
je zachytila pera literárních mistrů 
našeho kraje. Herci Saša Rašilov, 
Lenka a Zdeněk Pavlíčkovi společ-
ně za osobní přítomnosti někte-
rých autorů přiblížili atmosféru 
prvorepublikové kavárny, kde se 
tyto příběhy odehrávaly. K tomu 
zazněly dobové písně ostravských 
lokálů v podání flašinetářky Pavly 
Burdkové. Pro svůj velký úspěch 

a pozitivní ohlasy se akce dočka-
la reprízy v dalším nově přidaném 
termínu.

Děti z mariánskohorských mateř-
ských škol si užily čerstvý vzduch na 
ozdravném pobytu, který pro ně 
zorganizovala radnice Mariánských 
Hor a Hulvák, a to hned ve třech 
turnusech. Jeden pobyt se usku-
tečnil v Beskydech v horské obci 
Bílé a další dva turnusy v oblíbe-
ných Luhačovicích. Díky nabitému 
programu si jejich malí účastníci 
odvezli spoustu zážitků.

Vedení radnice Mariánských Hor 
a Hulvák opět podpořilo organi-
zace a subjekty působící v našem 
městském obvodě v oblasti sportu 
a volnočasových aktivit. Sportovní 
subjekty nejčastěji žádaly o pod-
poru své celoroční činnosti, vol-
nočasoví aktéři většinou usilovali 
o podporu konkrétních projektů, 
například hudebního festivalu 
Folklor bez hranic či skautského 
tábora. Na únorové schůzi byla 
schválena dotace 31 žadatelům. 
Celková částka žádostí dosáhla 
výše 1 271 000 korun, což téměř 
2,5krát přesahovalo limit, který byl 
pro tuto dotační výzvu určen. Proto 
vedení obvodu rozhodlo o navýšení 
částky z původních 500 tisíc korun 

téměř na dvojnásobek, aby bylo 
možné uspokojit co nejvíce žada-
telů a aby tato speciální finanční 
pomoc umožnila místním sportov-
ním klubům, hudebním souborům 
a  spolkům realizovat co nejvíce 
smysluplných aktivit a projektů.
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Ohlédnutí za loňským rokem aneb co se vloni podařilo
Rekonstrukce MŠ Gen. Janka umožnila 
přijmout více dětí do školky i Jesliček

Se začátkem nového roku byla 
úspěšně dokončena rekonstrukce 
části budovy mateřské školy Gen. 
Janka, která nabídla nové možnosti 
rodičům a dětem našeho obvodu. 
Tato rozsáhlá renovace umožnila 
vytvoření nových tříd jak pro ma-
teřskou školu, tak pro dětskou sku-
pinu Jesličky. Díky úpravám vznikl 
prostor pro dalších 24 dětí v kaž-
dém zařízení.

Dotační výzva

Začal projekt radikální proměny 
ulice Strmé

Vedení obvodu se rozhodlo pro 
radikální proměnu ulice Strmé, kte-
rá jí dodá zcela jiný, lepší charakter. 
Začaly projekční činnosti směřující 
k rekonstrukci domu na adrese Str-
má 3, kde vznikne chráněné bydle-
ní. Dojde k demolici domu Strmá 
5, který byl vyhodnocen jako již 
technicky zcela nevyhovující, a po-
sledním krokem proměny celé ulice 
bude generální rekonstrukce domu 
na adrese Strmá 7. Ta by měla za-
čít ve druhé polovině roku 2025. 
S novým vnitroblokem a zelenými 

plochami vznikne moderní lokalita, 
která bude atraktivní pro stávající 
občany i ty nově příchozí.

Ozdravné pobyty pro předškoláky 
byly opět v kurzu

Ve středu dne 27. března se Ma-
riánské náměstí proměnilo v pestré 
zázemí tradičního Velikonočního 
jarmarku. Jedním z hlavních láka-
del jarmarku byly ukázky tradičních 
řemesel. Pro malé i velké návštěvní-
ky byl připraven originální dřevěný 
kolotoč, ale hlavně zvířecí dvorek. 
Pro ty nejmenší byly nachystány 
Velikonoční dílničky, kde si pod 
vedením zkušených instruktorů 
mohli vyzkoušet různé techniky. 
Maskotem jarmarku byla veliko-

noční ovečka Shaun a pro milovníky 
hudby byla přichystána pestrá hu-
dební nabídka.

Velikonoční jarmark nezklamal

Literární večer Historie v próze 
ostravských literátů

Senior Expres oslavil deset let

Jedním z bytových domů, které 
byly v loňském roce dokončeny, je 
i ten v ulici Knüpferově 1 a 2. Dům 
má nejen novou fasádu, ale také 
okna a veškeré rozvody, v nepo-
slední řadě získal novou moderní 
kotelnu, přičemž byly nahrazeny 
zastaralé způsoby vytápění a ohře-
vu vody. Akce byla realizována díky 
dotacím, které se podařilo vedení 
našeho obvodu získat.

Zakončení rekonstrukce 
Knüpferovy 1 a 2



V ulici Nájemnické 12 byla dokon-
čena rekonstrukce bytového domu. 
Budova byla zateplena a získala 
novou fasádu, okna byla vymě-
něna a zastaralý způsob vytápění 
i ohřevu teplé vody byl nahrazen 
novou centrální plynovou kotelnou. 
Mariánskohorská radnice ve snižo-
vání energetické náročnosti domů 
pokračuje plynule. Vzápětí po do-
končení domu v Nájemnické 12 byly 
zahájeny práce na sousedním domě 
Nájemnická 14. V současnosti už je 

hotovo, obyvatelé si užívají zvýše-
ný tepelný komfort a kromě toho 
domy vypadají parádně.

6� e-mail: zpravodaj@marianskehory.cz

Ohlédnutí za loňským rokem aneb co se vloni podařilo

Byla dokončena rekonstrukce 
ulice. Došlo k opravě vodovodu, 
kanalizace, ale především získala 
zcela nový povrch vozovky, a opra-
veny byly i chodníky. V ulici ne-
chalo vedení radnice vybudovat 
i nové parkovací zálivy, vystavěné 
z dotací na zeleno-modrou infra-
strukturu.

Rekonstrukce ulice Jahnovy

Mariánskohorská radnice pod-
pořila ekologické chování obyvatel 
obvodu. Díky nové dotaci z Operač-
ního programu Životní prostředí 
mohli využít možnost získat za-
hradní kompostéry zdarma. Kro-
mě samotných kompostérů obdr-
želi zájemci také obracečku, která 
urychluje proces kompostování.

Radnice zajistila kompostéry
zdarma pro své obyvatele

Domy v ulici Nájemnické prošly 
rekonstrukcí

Třetí ročník Sletu čarodějnic na 
Mariánském náměstí opět rozprou-
dil příval nadpřirozených bytostí, 
od čarodějek a čarodějů po skřety 
a kouzelníky, a přinesl bohatou pa-
letu aktivit pro všechny nadšence 
a příznivce nadpřirozených zážitků. 
Tradičně se tak mohli setkat fanouš-
ci magie všech věkových kategorií. 
Nechyběla soutěž Miss Ježibaba 
2024, děti získaly letecký průkaz, 
kam byly zaznamenávány jejich 
úspěchy při absolvování soutěžních 
stanovišť, nechyběly věštírna, kte-

rá přilákala ty, kteří chtěli nahléd-
nout do své kouzelné budoucnosti, 
a spousta dalších lákadel.

Slet čarodějnic

Zahrady mateřských škol v Ma- 
riánských Horách a Hulvákách ab-
solvovaly pravidelný postřik proti 
klíšťatům. Radnice městského ob-
vodu Mariánské Hory a Hulváky 
pokračuje v boji proti těmto pa-
razitům, kteří mohou přenášet 
vážné nemoci, například lymeskou 
borreliózu či klíšťovou encefalitidu. 
Loňské postřiky zahrnovaly všechny 
mateřské školy v obvodu a dopravní 
i sportovní hřiště u základní školy.

Postřik proti klíšťatům ve školkách

Na konci měsíce května vyrazili 
mariánskohorští senioři na výlet, 
tentokrát na zámek Slezské Rudolti-
ce na Osoblažsku a do města Opavy. 
V obou termínech jim přálo počasí, 
a tak si užili sluníčka v navštívených 
místech. V  areálu zámku senioři 
mohli posedět v krásné zámecké 
zahradě nebo na slunném nádvoří. 
Rozděleni do dvou skupinek si také 
prohlédli interiéry zámku.

Senioři vyrazili na jarní výlet

Zastupitelstvo na svém červno-
vém zasedání schválilo mimořád-
nou dotaci pro TJ Sokol Marián-
ské Hory. Dotace ve výši 267 tisíc 
korun byla určena na zpracování 
studie vybudování haly se zázemím 
a venkovním hřištěm. Tělovýchov-
ná jednota Sokol Mariánské Hory, 
jediný ragbyový klub na území 
města Ostravy, reprezentuje velmi 
úspěšně město Ostravu i městský 

obvod Mariánské Hory a Hulváky 
v dětských, mládežnických i seni-
orských kategoriích.

Radnice podpořila mariánskohorské 
ragbisty

Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky spravuje desítky těchto 
domů, které postupně podstupují 
rozsáhlé modernizace, jako jsou za-
teplení, výměna oken, elektrických 
rozvodů a další nezbytné opravy. 
Přesto návštěvníky často uvítá 
nevzhledný vstup. Bytový odbor 
proto začal s postupnou výmalbou 
vstupních prostor a přízemních cho-
deb, které jsou nejvíce zatěžová-
ny průchodem obyvatel. Změnou 

k lepšímu je také postupná výměna 
starých a nevzhledných poštovních 
schránek za nové.

Začala „estetizace“ vstupů do bytových 
domů

V  červenci se uskutečnil další 
ročník příměstských táborů pořá-
daných mariánskohorskou radnicí. 
Tábory probíhaly ve třech po sobě 
následujících turnusech, do kterých 
se celkem přihlásilo přes 60 dětí. 
Pro ty byly připraveny bohatý pro-
gram a spousta zážitků. Navštívily 
zoo a planetárium, soutěžily, spor-
tovaly, koupaly se a mnoho další-
ho. Výhoda příměstských táborů 
organizovaných mariánskohorskou 
radnicí je v jejich časovém harmo-
nogramu. O děti je postaráno od 
pondělí do pátku, nástup na denní 
aktivitu je už od 7.30 hodin a rodi-

če si své ratolesti můžou vyzvedá-
vat až v 17.30 hodin, což kopíruje 
většinu pracovní doby pracujících. 
Každý turnus pak bývá zakončen 
společným grilováním.

Příměstské tábory pořádané radnicí



www.marianskehory.cz l tel.: 599 459 234 � 7

V Domě techniky se uskutečnila 
populární akce – výstava a soutěž 
modelů techniky Battle of Ostra-
va 2024. Tentokrát se jednalo již 
o sedmý ročník této mezinárodní 
akce, která láká návštěvníky všech 
věkových kategorií. K vidění byly 
soutěžní i standardní modely le-
tadel, vrtulníků, bojové techniky, 
lodí, dioramat, aut, figurek a mno-
ho dalšího. Soutěžili senioři, junioři 
i žáci v několika kategoriích, jako 

jsou bojová nebo kolová techni-
ka, architektura a figurky, a to jak 
z plastu, tak z papíru.

Výstava Battle of Ostrava

Ohlédnutí za loňským rokem aneb co se vloni podařilo

Mariánské Hory a Hulváky rozšíři-
ly počátkem června počet stanovišť, 
kam je možné odkládat nepotřeb-
ný textil. K sedmi původním mís-
tům přibylo sedm nových stanovišť 
v ulicích Jasinkově, Fráni Šrámka, 
Bendlově, Šimáčkově, Tovární, 
Gen. Janka a Klicperově. Nyní mají 
občané k dispozici celkem čtrnáct 
stanovišť, kde mohou do speciál-
ních bílých kontejnerů vkládat čistý 
a suchý nepotřebný textil, jako jsou 
veškeré oděvy a bytový textil – zá-
clony, závěsy, povlečení, potahy, 
ubrusy a deky.

Rozšíření stanovišť pro nepotřebný textil

V městském obvodu Mariánské 
Hory a Hulváky se uskutečnily roz-
sáhlé opravy v ulicích Šimáčkově, 
Strmé a Pflegrově. Hlavním důvo-
dem této rekonstrukce byl špatný 
technický stav stávajícího vodovodu 
a kanalizace. Investorem akce bylo 
statutární město Ostrava.

Dokončení rozsáhlé rekonstrukce vodovodu 
a kanalizace
v ulicích Šimáčkově,
Strmé a Pflegrově

Dokončení rekonstrukce ulice 
Karasovy bylo financováno z roz-
počtu obvodu, který každoročně 
umožňuje generální opravu zhruba 
jedné vybrané ulice. Letos byla na 
řadě právě Karasova, která nejprve 
prošla opravou vodovodu a kana-
lizace, následně v úseku od ulice 
Přemyslovců po ulici Boleslavovu 
došlo k opravě povrchu vozovky 
i chodníků.

Proběhla rekonstrukce ulice Karasovy

V srpnu se mariánskohorskému 
publiku představily na oblíbeném 
festivalu Folklor bez hranic nejen 
domácí soubory, ale také folklorní 
kolektivy z Polska (Zespół Pieśni 
i Tańca ŁANY), Slovinska (Folklorní 
soubor KUD Oton Župančič Sora) 
a další.

Folklor bez hranic

Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky byl povodní zasažen vel-
mi málo, na rozdíl od sousední Nové 
Vsi, kterou voda „spláchla“ téměř 
celou a zaplavila například i úřad, 
i kulturní dům. Náš městský obvod 
vyvázl v porovnání s našimi sousedy 
pouze s lokální újmou. Voda u nás 
zaplavila chemičku, naštěstí ale ne-
došlo k úniku nebezpečných látek, 
zatopeny byly ulice Suderova, Šver-
mova a například také Grmelova, 
kde sídlí Kaufland a Sconto, nebo 
Rybářská, kde se nachází Dům pro 
seniory IRIS, jehož klienti museli 
být evakuováni. Nejvíce zasaženi 
povodní u nás tak byli majitelé ga-
ráží a firmy v daných lokalitách. Na 
dalších místech obvodu škody ne-
napáchala povodeň, ale spíše deště, 
které jí předcházely a kvůli kterým 
došlo k zatopení několika sklepů 
a zatečení vody do domů i budov. 
V době, kdy se očekávaly přívalové 
deště, pracovníci technického úse-
ku radnice směřovali svou aktivitu 

k vyčištění kanálových vpustí, aby 
voda měla kudy odtékat, a to stejné 
dělali i poté, kdy se předpověď po-
časí vyplnila a začalo vydatně pršet. 
Zároveň chystali pro všechny přípa-
dy pytle s pískem, které by průniku 
vody do ohrožených budov bránily. 
Většina nachystaných pytlů ovšem 
byla odvezena na novoveskou hráz, 
aby zpevnila její břehy, a zabránila 
tak devastující vlně vody pronik-
nout ven a způsobit rozsáhlé škody, 
přičemž mariánskohorští techničtí 
pracovníci se na jejím vybudování 
po celou dobu vydatně podíleli.

Pomoc při povodních

Poslední prázdninovou sobotu 
pořádal městský obvod další ročník 
oblíbeného rodinného hudebního 
festivalu Folková Dolina. Festival 
se uskutečnil 31. srpna od 14 hodin 
na dopravním hřišti Základní školy 
Gen. Janka v Mariánských Horách. 
Deset folkových interpretů i malých 
hudebních skupin se snažilo získat 
přízeň publika a zaujmout odbor-
nou porotu. Večer akce vyvrcholila 
promítáním letního kina.

Hudební festival Folková Dolina 

Městský obvod Mariánské Hory 
a Hulváky pokračuje v dlouhodo-
bém plánu systematického zatep-
lování obecních bytových domů, 
který s nástupem starosty Patrika 
Hujduse do funkce radnice zahájila 
již v roce 2018. Po úspěšné revita-
lizaci objektů v ulici Knüpferově, 
kde rekonstrukce zaměřená na 
energetickou účinnost a boj s vlh-
kostí skončila, zahájila radnice nyní 
rekonstrukci sousední lokality – Lá-
zeňské ulice. Také v této ulici dojde 
ke snížení energetické náročnosti 

budov, výměně zastaralého způ-
sobu vytápění i ohřevu teplé vody 
a dalším opravám, které nájemní-
kům zvýší komfort bydlení.

Začala rekonstrukce Lázeňské 1 až 4

Také na podzim se dvě skupiny 
seniorů vydaly na plánovaný výlet 
na hrad Helfštýn a zámek Holešov 
s návštěvou restaurace Panského 
Pivovaru. Zatímco první skupina 
absolvovala výlet v plánovaném 
termínu, druhá skupina musela 
z důvodu zářijových povodní svůj 
výlet o nějaký čas odložit.

Podzimní výlet seniorů

(Pokračování v únorovém vydání)
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Mariánské Hory a Hulváky pokra-
čují v oblíbené tradici ozdravných 
pobytů pro děti z mateřských škol. 
Tentokrát však přicházejí s něko-
lika změnami, které slibují dětem 
i  jejich rodičům ještě příjemnější 
zážitky. Místo tradičních jarních 
termínů se budou pobyty konat 
v letní sezoně a zaměří se na pes-
trý program v krásném prostředí 
Luhačovic.

Dva turnusy ozdravných pobytů 
jsou naplánovány na červen, kon-
krétně od 8. do 14. června a od 14. 
do 20. června. Obě skupiny zamíří 
do hotelu Adamantino, který leží 
přímo u břehů luhačovické přehra-

dy. Letní termíny umožní dětem 
trávit více času venku, užívat si 
koupání, výlety na kolech či kolo-
běžkách nebo objevovat přírodní 
krásy okolí.

„Po konzultaci s rodiči jsme se 
rozhodli neorganizovat zimní po-
byt na Bílé, který zahrnoval lyžařský 
výcvik. Mnozí rodiče vyjádřili zájem 
spíše o aktivity v teplejších měsících, 
které dětem poskytují více možnos-
tí pohybu na čerstvém vzduchu,“ 
vysvětlil místostarosta Petr Becher, 
jenž má na starosti oblast školství.

Cena pobytu za dospělou osobu 
a dítě činí dohromady 24 180 Kč, 

přičemž akce bude z velké části do-
tována z rozpočtu městského ob-
vodu a rodina doplatí pouze 6 800 
Kč. Cena zahrnuje ubytování, plnou 
penzi, včetně dopolední a odpoled- 
ní svačiny, doprovodný program 
a možnost autobusové dopravy. 
Přihlášky budou přijímány online 
od 3. února 2025 od 10 hodin na 
webových stránkách radnice.

Starosta Patrik Hujdus k letošním 
změnám dodal: „Chceme, aby si 
děti pobyt opravdu užily, a přitom 
posílily zdraví. Letní sezona nám 
umožní nabídnout širší spektrum 
aktivit. Ačkoliv se náklady lehce 
zvýšily, stále se snažíme udržet 

cenu přijatelnou tak, aby akce zů-
stala dostupná co největšímu počtu 
rodin.“

Kromě červnových ozdravných 
pobytů radnice připravuje také tra-
diční letní pobyt budoucích prvňáč-
ků v Chorvatsku, který se uskuteční 
na konci srpna. Ten dětem nejen 
pomáhá zlepšit zdraví, ale také 
usnadňuje přechod do školního 
kolektivu.

Radnice Mariánských Hor a Hul-
vák tak i letos nabízí dětem příleži-
tost k odpočinku a zábavě, kterou 
vnímá jako důležitou součást péče 
o budoucí generace.

Ozdravné pobyty pro předškoláky letos 
nabídnou novinky i letní termíny

Rekonstrukce stávající jednotné 
kanalizace, jakož i celková oprava 
vodovodu v ulici Přemyslovců se 
úspěšně blíží ke svému dokonče-
ní. Stavební práce se týkaly úseku 
mezi ulicemi 28. října a Novoves-
kou, přičemž začaly v červnu roku 
2023. Obnova pak přinesla výrazné 
zkvalitnění vodohospodářské in-
frastruktury v dané lokalitě. Nová 
vodovodní síť přispívá ke snížení 
ztráty vody a ke zlepšení její kvality. 
Náklady na rekonstrukci přesáhly 
120 milionů korun s DPH. Zhoto-
vitelem byla společnost STASPO. 
V březnu příštího roku se stavební 
ruch do ulice Přemyslovců vrátí – 
začne totiž kompletní přestavba 
zdejší komunikace, včetně význam-
né úpravy jejího uspořádání. Nad 
rámec původního rozsahu projektu 
došlo ještě ke zbudování nového 
vodovodního řadu a kanalizace 
v Karasově ulici, a rovněž nového 
vodovodu v úseku ulic Dr. Maye – 
28. října a U Dvoru – Novoveská.

„Rekonstrukce ulice Přemyslovců 
je náročným projektem, který obsá-
hl jak komplexní obnovu vodovo-
du a kanalizace, tak v příštím roce 
přinese i celkovou proměnu této 
významné dopravní tepny Marián-
ských Hor. Dojde ke změnám v sil-
ničním provozu, nově je definován 
prostor pro chodce, cyklisty, přibu-
dou krátkodobá parkovací stání pro 
návštěvníky obchodů a zásobování, 
autobusová zastávka Korunní bude 
přesunuta blíže k úřadu městského 
obvodu a zastávky budou plně bez-
bariérové. Vskutku výrazná změna 
čeká i zeleň,“ vysvětluje náměstek 
primátora pro investice Břetislav Ri-
ger. Jeho slova doplňuje náměstek 
pro životní prostředí Aleš Boháč: 

„Jeden z největších projektů s prv-
ky modro-zelené infrastruktury 
v Ostravě obsáhne významně více 
zeleně. Ke snížení letních teplot 
v místě, zvýšení vlhkosti, ale i sníže-
ní prašnosti pomohou zelené pásy. 
Projekt nezapomíná na hospodaře-
ní s dešťovou vodou, k zavlažování 
záhonů bude využita dešťová voda, 
svedená z přilehlých povrchů, sníží 
se tak její množství odváděné do 
kanalizace.“ 

V lednu i únoru bude ulice Přemys- 
lovců zcela zpřístupněna po dočas-
ných úpravách povrchů. Následné 
březnové práce si vyžádají několik 
omezení, především co se týká ob-
lasti dopravy. V ulici dojde ve všech 
úsecích k postupným obousměrným 
uzavírkám v úseku mezi ulicemi 
Novoveskou a 28. října. Vjezd zde 
bude povolen vozidlům stavby a in-
tegrovaného záchranného systému 
(IZS). Po nezbytné předchozí do-
mluvě se povolení vjezdu vztáhne 
rovněž na vozidla zásobující míst-
ní provozovny. „V březnu příští-

ho roku odstartují v oblasti ulice 
Přemyslovců další potřebné práce, 
které by měly být hotovy v závěru 
roku. Náklady na stavbu přesáhnou 
48,7 milionu korun s DPH, zhotovi-
telem prací bude společnost COLAS 
CZ,“ dodává Břetislav Riger, náměs-
tek primátora.

Dopravní řešení bude vypa-
dat následovně: úplná uzavírka 
komunikace ul. Přemyslovců po 
jednotlivých pracovních úsecích, 
v návaznosti na postup staveb-
ních prací.  Za uzavřené úseky na 
ul. Přemyslovců bude vyznačena 
objízdná trasa pro individuální 
a tranzitní dopravu po ul. 28. říj-
na, ul. Novinářské a ul. Novoves-
ké, v opačném směru pak po ul. 
Novoveské, ul. Sokola Tůmy a ul. 
28. října. Autobusová doprava na 
lince č. 24 bude převedena na trasu 
vedenou po ulici Novoveské a ul. 
Sokola Tůmy s ukončením linky na 
zastávce Hulváky. Po dobu výstavby 
budou zrušeny zastávky Korunní, 
Mariánské náměstí a Mariánské 

Hory. Na náhradní trase budou vy-
užívány stávající zastávky Vršovců, 
Sokola Tůmy a Hulváky, zastávkou 
Náprstkovou bude linka projíždět. 
Přístup pěších bude zajištěn podél 
fasád budov v prostoru vymezeném 
staveništním oplocením.

Patrik Hujdus, starosta městské 
části Mariánské Hory a Hulváky, 
kam ulice Přemyslovců místně nále-
ží, doplnil, že vedení obvodu si váží 
postoje města, které se rozhodlo 
tak velký projekt realizovat: „Sou-
časně ale vnímáme i to, že někteří 
podnikatelé v ulici zaznamenali 
kvůli opravám a dopravním ome-
zením výrazné snížení počtu zákaz-
níků. Na prosincové schůzi rady na-
šeho městského obvodu jsme proto 
schválili podporu živnostníkům 
a malým firmám, kteří mají v ulici 
Přemyslovců krámek. Poskytneme 
jim symbolický finanční příspěvek 
ve výši 50 tisíc korun, aby věděli, 
že nám není jejich osud lhostejný. 
Jedná se například o řezníka, po-
traviny, obchod se smíšeným zbo-
žím, ale taky třeba elektro, second 
hand a další malé firmy. Podnika-
telům v obecních prostorech jsme 
už před časem snížili nájem, aby 
jejich provozovatelé mohli těžké 
období přečkat lépe.“

Ostrava obnovuje vodohospo-
dářskou infrastrukturu ve městě 
systematicky, rekonstruuje desítky 
let staré kanalizace a vodovody ve 
špatném technickém stavu. Investi-
ce do těchto staveb v rámci obno-
vy vodohospodářské infrastruktury 
činily letos rekordních 802 milionů 
korun (bez povodňových škod). 
V Ostravě je 946 kilometrů kanali-
zační a 1 063 kilometrů vodovodní 
sítě.

Kanalizační a vodovodní práce v ulici 
Přemyslovců jsou u konce
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V září 2024 jsme s povolením zřizovatele 
MŠ otevřeli logopedickou třídu – Včelky. Nyní 
si představíme, jak to v takové třídě funguje. 
Vyučují zde pedagogové s kvalifikací učitel-
ství pro MŠ doplněnou také o kvalifikaci spe-
ciálního pedagoga. Dále je ve třídě asistent 
pedagoga. Ve třídě je počet dětí snížen na 
12. Paní učitelky se tak mohou lépe zaměřit 
na individualizaci práce s jednotlivými dětmi 
a procvičovat s nimi to, co je právě potřeba. 
U dětí se ve zvýšené míře zaměřujeme na 
rozvoj řeči i slovní zásoby, porozumění řeči, 
procvičování mluvidel, hospodaření s de-
chem, správnou výslovnost. Neopomíjíme 
ale ani ostatní stránky rozvoje dětí (pohy-
bovou, grafomotorickou, hudební, výtvar-
nou, pracovní apod.). Nenahrazujeme péči 
klinických logopedů, ale vhodně doplňujeme 
jejich práci. Úzce také spolupracujeme se 

Speciálněpedagogickým centrem Kpt. Vaj- 
dy v Ostravě-Zábřehu. Pracovníci SPC dojíž-
dí za námi do školky a konzultují i s rodiči 
vývoj a pokrok jejich dětí, jsou nápomocni 
při řešení OŠD a spolupracují s pedagogy ve 
třídě Včelky ohledně dalšího rozvoje dětí. Do 
budoucna chceme spolupracovat i s klinic-
kým logopedem, ale stejně tak, jako se těžko 
hledá logoped rodičům dětí, ani pro školku 
to není jednoduché. Do třídy mohou být za-
řazeny děti, které mají vlastního logopeda, 
ale i ty, které jej nemají. Návrh na zařazení 
dítěte do logopedické třídy podávají buď 
učitelky z běžných tříd, pracovníci SPC, logo-
pedi, anebo o to mohou zažádat u ředitelky 
MŠ i rodiče. Věříme, že otevření logopedické 
třídy je a bude pro školku i obvod přínosem.

� Renata Kaminská, ředitelka MŠ

Představujeme logopedickou třídu v MŠ 
U Dvoru – Včelky

Mariánskohorskou radnici navštívili zá-
stupci MAPPA Ostrava – městského atelié-
ru prostorového plánování a architektury. 
Zástupcům obvodu představili myšlenku 
koncepce zeleně ve městě a následně s nimi 
diskutovali o rozvojových projektech a plá-
nech v oblasti zelené infrastruktury.

KRÁTCE Z OBVODU

Od 1. do 14. ledna se v Ostravě a okolí 
uskutečnila Tříkrálová sbírka 2025. Koledníci 
se zastavili také na mariánskohorské radnici. 
Finanční prostředky získané ve sbírce budou 
letos použity na podporu Mobilního hospice 
sv. Kryštofa, sociálního šatníku Charity Ost-
rava, na rekonstrukci kanalizace Charitního 
střediska Michala Magone anebo třeba na 
výstavbu kuchyně v domově pokojného stáří 
v Charitním domě sv. Václava.

Celý prosinec se v našich Jesličkách nesl ve 
vánoční atmosféře. Společně s dětmi jsme si 
povídali o vánočních tradicích, vyráběli deko-
race a těšili se na sváteční chvíle.

Na začátku měsíce nás navštívil Mikuláš s an-
dělem. Protože jsme byli po celý rok moc hodní 
a šikovní, odměnili nás malými balíčky, plnými 
překvapení.

Dalším krásným okamžikem bylo zdobení 
vánočního stromečku v naší herně. Tentokrát 
jsme do příprav zapojili i rodiče, kteří s námi 
strávili příjemné odpoledne. Zábavný program 
nám zpestřil moderátor Jirka Prokeš, se kterým 
jsme tančili, zpívali a soutěžili. Atmosféra byla 
skvělá a společně jsme si odpoledne velmi užili.

V Jesličkách jsme nezaháleli ani při přípra-
vách na Vánoce. Společně 
s dětmi jsme pekli cukroví, 
připravili vánočku, zdobili 
hernu a napsali dopis Je-
žíškovi. Za odměnu nám 
Ježíšek nadělil nádherné 
nové hračky, které udělaly 
dětem obrovskou radost.

K vánoční náladě přispě-
la také návštěva loutko-
vého divadla s kouzelnou 
pohádkou. Děti sledovaly 
představení s  nadšením 
a užily si krásný příběh.

Prosinec byl v  našich 
dětských skupinách oprav-
du výjimečný, plný radosti, 
zábavy a pohody. Děku-
jeme rodičům za jejich 
podporu a přejeme všem 
krásný nový rok!

Prosinec v dětských skupinách

Nový rok nás přivítal sněhovou nadílkou, 
kterou si děti velmi užívají. Můžeme ve sněhu 
pozorovat stopy zajíce, který nám běhá přes za-
hradu, stavět sněhuláky a pořádat koulovačky. 
Děti jsou kreativní a dovedou vytvořit ze sněhu 
housenku i sněžný trůn.

Se zasněženou pohádkou nás navštívilo diva-
délko Ententýky, aby se děti dozvěděly, jak se 
chránit před rýmou a kouzelníkem Chřipajznou. 
Písnička o tom, jak padá sníh, zněla školkou 
ještě i druhý den. Všechny třídy také průběžně 
navštěvují pobočky knihoven města Ostravy  
(J. Trnky a Daliborovu), kde si v krásném prostře-

dí mezi knížkami poslechnou nejen zajímavé 
povídání, ale také si něco malého vyrobí.

Plaváčci pokračují v plaveckém kurzu se Ža-
bičkou a každou středu se jezdí učit plavat do 
Fryčovic. Moc se pokaždé těší, a když přijedou, 
vyprávějí, jak skákali do vody, plavali a klouzali 
se na klouzačce. Dětem se z teplého bazénku 
a bublinkové vířivky málokdy chce ven.

Spousta dalších zážitků nás čeká i v dalších 
měsících. Pro milovníky lyžování se chystá v úno-
ru týden lyžařského výcviku na Vaňkově kopci. 
Přejeme spoustu zážitků i čtenářům mariáns-
kohorského Zpravodaje.� p. uč. Alena

Leden v mateřské škole U Dvoru
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Byl s námi zas krásný vánoční 
čas… a ten byl vyplněn v naší MŠ 
milými okamžiky. Již první pro-
sincové pozdní odpoledne patřilo  
vánočním besídkám jednotlivých 
tříd, které byly doplněny vánočním 
tvořením, posezením u dětského 

punče a vzájemným sdílením dětí, 
rodičů i pedagogů.

Další setkávání v  MŠ patřilo 
svatému Mikuláši a jeho nezastu-
pitelným pomocníkům. Někomu 
ukápla z obav slzička, jiný se posta-
vil strachu čelem jako neohrožený 
pohádkový hrdina. Avšak všechny 
děti byly nakonec Mikulášem od-
měněny. A troufám si říct, že se již 
teď těší na další setkání s ním.

Vánoční atmosféru v  naší MŠ 
umocnilo divadelní vystoupení 
pana Šťastného s Vánoční hrou, 
která nám čekání na Ježíška pří-
jemně zkrátila. A pak už jsme ote-
vírali osmnácté okénko adventního 
kalendáře, a konečně tak přišel ten 
očekávaný den – Štědrý den v MŠ. 
Celá MŠ podlehla sváteční atmosfé-
ře. Zněly koledy, byla cítit pohoda 
a samozřejmě nejvíce byly slyšet 
smích, výskot – a ta radost dětí, 
když viděly pod stromečkem dárky!

Dne 20. prosince už byly všechny 
nové hračky rozbaleny, našly své 
místo v poličkách a děti odcházely 
vyhlížet Ježíška do svých domovů. 
Hračky odpočívaly a těšily se na  
6. ledna nového roku, kdy si je děti 
zase vezmou do rukou a budou dě-
lat radost.

Prohlídkou krásného betléma 
v  katedrále Božského Spasitele 
v centru Ostravy, kam jsme se vydali 
8. ledna, jsme zakončili tu překrás-
nou dobu vánoční.

Kolektiv MŠ Gen. Janka
v Ostravě

Prosinec v MŠ Gen. Janka
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LETOVAČKA
LÍHEŇ
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NÁRAZNÍK

OBKLÁDAČKA

OKRUH
OPERA
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OTLAK

PĚCHOTA
PLECH

POHOVOR
POROD

POVZDECH
POŽÁR
PROSBA
SIRÉNA

SLONÍK
ŠELMA

TEPLOTA
TRUBKA

ÚČTENKA
VĚTEV
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Také tentokrát se nám v reakci na osmisměrku sešlo velké množ- 
ství ohlasů. Proto znovu přinášíme na stránkách Zpravodaje další, 
obsahující 17 písmen, ze kterých vzejde tajenka, a věříme, že nám 
na radnici opět dorazí velké množství správných odpovědí. Z těch, 
které nám došly posledně, jsme vylosovali paní Michaelu Šrubařovou 
a pana Mariána Delinčáka, kteří jsou tak šťastnými výherci balíčku 
s dárkovými předměty naší radnice. A jak zněla tajenka posledního 
vydání? Komu při luštění vyšlo „Jasné Vánoce – hojnost vína a ovoce“, 
luštil správně!

Chcete-li s námi soutěžit i tentokrát, zašlete na e-mailovou adresu 
zpravodaj@marianskehory.cz správnou odpověď do 10. února. Do 
stejného data ji také můžete doručit v zalepené obálce nadepsané hes-
lem „Osmisměrka“ do podatelny Úřadu městského obvodu Mariánské 
Hory a Hulváky v ulici Přemyslovců 63 v Ostravě – Mariánských Horách. 
Ke své odpovědi nezapomeňte připsat své jméno, příjmení a telefonní 
spojení na vás. I tentokrát ze správných odpovědí vylosujeme dva 
výherce, které odměníme. Výherci si svou výhru pak mohou vyzved-
nout v budově A radnice, a to v prvním patře v kanceláři č. 13.

OSMISMĚRKA

Charita Ostrava zve na dny 
otevřených dveří

Dny otevřených dveří se ve všech sociálních a zdravotních službách 
poskytovaných Charitou Ostrava uskuteční u příležitosti 34. výročí 
vzniku organizace 12. a 13. 2. 2025 v době 9 až 17 h. Zájemci mohou 
získat informace o poskytovaných službách, budou mít možnost se-
známit se s prostředím a personálem v charitních domech. Srdečně 
zveme odbornou i laickou veřejnost a těšíme se na vaši návštěvu!

Služby Charity Ostrava pro lidi 
bez domova

Charita Ostrava poskytuje terénní programy, denní centrum, noc-
lehárnu, azylové domy a sociální rehabilitaci ve startovacích bytech 
pro lidi bez domova celoročně. V chladných obdobích zimy kapacitu 
služeb podle potřeby navyšujeme, ve dnech s teplotami pod 0 st. C 
bude podle potřeby fungovat bezplatné nízkoprahové zimní noční 
centrum – tzv. krizová noclehárna. Tento bezplatný nocleh pro ženy 
a muže bez přístřeší bude možný v Charitním domě sv. Benedikta Labre 
na adrese Lidická 773/54 v Ostravě-Vítkovicích. Služby Charity Ostrava 
pro lidi bez domova jsou poskytovány celoročně s finanční podporou 
statutárního města Ostravy, Moravskoslezského kraje, státního roz-
počtu ČR, Evropské unie a mnoha dalších donátorů.

Darovat NOC POD STŘECHOU 
pomůže lidem v nouzi

Chladná zimní období představují velké riziko pro lidi bez přístřeší. 
Na využití sociálních služeb jim často schází prostředky. Darovat NOC 
POD STŘECHOU je způsob, jak můžete pomoci se zajištěním bezplat-
ného pobytu v noclehárně Charitního domu sv. Františka v ulici Sirotčí 
683/41 v Ostravě-Vítkovicích. Finanční podpora 50 Kč do dárcovské 
výzvy NOC POD STŘECHOU umožní Charitě Ostrava zajistit jeden bez-
platný nocleh pro potřebného člověka bez domova. Noclehárna ročně 
poskytne okolo sedmi tisíc přenocování. Charita Ostrava ji provozuje 
s finanční podporou statutárního města Ostravy, Moravskoslezského 
kraje a dalších donátorů.
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KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY
POBOČKA J. TRNKY
J. Trnky 10, 
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 139, fifejdy@kmo.cz

9. 1. – 28. 2. / během půjčování
Za tvářemi: Příběhy z  Domova 

Přístav
Výstava portrétů mladých uměl-

ců na téma sociální pomoci, dů-
stojnosti a  lidské sounáležitosti. 
Studenti SUŠ Ostrava zachytili 
klienty Domova Přístav, zřízeného 
Armádou spásy.

3. 2. / od 16 h
Meet and read
Klub v  naší teen zóně je určen 

čtenářům od 12 let. Jde o společ-
né setkávání, sdílení zájmů a hraní 
her. Tentokrát si představíme spo-
lečenskou hru Tajemné sídlo.

7. 2. / od 10 h
Trnkáček: Zvířátka
Přijďte společně s  námi prožít 

příjemné dopoledne do klubíku 
pro nejmenší děti, jejich rodiče 
a prarodiče. Máte rádi zvířata? My 
také, tak si o  nich s  námi přijďte 
popovídat do knihovny!

10.–21. 2. / během půjčování
Knižní jarmark
Zveme vás na bezplatný knižní 

jarmark u  příležitosti Mezinárod-
ního dne darování knih.

10.–11. 2. / od 13 do 17 h
Valentýnská dílna
Výtvarná dílna pro děti a  rodi-

ny. Svátek lásky se blíží. Přijďte si 
s  námi vyrobit valentýnské přání 
nebo dáreček pro potěšení těch, 
které máte rádi.

11. 2. / od 10 h
Knižní tipy
Představení knižních novinek 

a  titulů, které si zaslouží pozor-
nost, s  možností vypůjčení či re-
zervace. Přátelská diskuse nad 
přečtenými tituly.

13. a 27. 2. / od 14 do 15.30 h
Desítka
Klub pro děti od osmi do 11 let, 

společné setkávání, hraní her, po-
vídání a čtení.

Chcete vytvořit rodokmen své 
rodiny, ale nevíte, kde začít? 
Knihovnice Mgr. Jana Pavlíková 
vám poradí, jak pátrat v  matri-
kách.

KNIHOVNA MĚSTA OSTRAVY
POBOČKA DALIBOROVA
Daliborova 9,
Ostrava – Mariánské Hory,
599 522 100,
marhory@kmo.cz

3.–28. 2. / během půjčování
Čtenářská výzva
Nové téma čtenářské výzvy pro 

měsíc únor. Kniha, kterou do češ-
tiny přeložila žena.

3.–28. 2. / během půjčování
Příběhy v knihách: Pravěké pří-

běhy
Roční čtenářská soutěž pro děti 

a mládež, která bude vyhodnoce-
na na konci roku 2025.

3.–28. 2. / během půjčování
Zamilovaný kvíz
Literární kvíz pro dospělé s  ro-

mantickou tematikou.

3.–28. 2. / během půjčování
Spisovatelé: bratři Čapkové
Literární kvíz pro děti a mládež 

o drobné odměny, který bude vy-
hodnocen na konci roku 2025.

3.–21. 2. / během půjčování
Karnevalové masky
Tvůrčí dílna; vyrábíme originální 

masky na karneval.

5. 2. / od 10 h
Kino mezi knihami: Život není 

soutěž, ale vyhrávám
Promítání dokumentárního fil-

mu ve spolupráci s  festivalem fil-
mů o lidských právech Jeden svět.

12. 2. / od 10 h
Ptáčci: O prasátku a jiné pohád-

ky
Pravidelné setkávání v klubu pro 

nejmenší děti a jejich (pra)rodiče.

26. 2. / od 10 h
Posezení nad knihou – čtenář-

ský klub
Pravidelné setkávání u knih po-

slední středu v měsíci.

5. 3. / od 13 h
Háčky a jehlice
Pravidelné setkávání vždy jed-

nou za dva měsíce, a to vždy první 
středu (další setkání bude v květ-
nu). Klub je vhodný pro začáteční-
ky i pokročilé.

Chcete-li získat aktuální infor-
mace, sledujte webové stránky 
jednotlivých poboček Knihovny 
města Ostravy.

Knihovna–kniha–čtenář

VÁNOČNÍ KONCERT plný radosti v  podání žáků a  studentů ZUŠ  
E. Marhuly v Ostravě v pobočce J. Trnky.

V POBOČCE Daliborova si v měsíci lednu děti vyráběly zvířátka v zimě 
– veselého mrože, polární lišku nebo ledního medvěda.

Milí čtenáři, dovolte nám, abychom vám do nového roku popřáli jen 
to nejlepší, a také poděkovali za vaši přízeň v roce minulém. Doufáme, 
že i letos si k nám najdete cestu, abychom se mohli společně věnovat 
zajímavým tématům, vzdělávání i zábavě, a to napříč všemi věkovými 
kategoriemi! Návštěvníci našich poboček mohou zhlédnout unikátní 
výstavu Za tvářemi, na níž se podíleli studenti SUŠ jako tvůrci a klienti 
Domova Přístav, kteří jim stáli modely. Díky nim můžete číst příběhy, 
jež do těchto tváří vepsal nelehký život. Stejně tak je pro příznivce zá-
važnějších témat připraven další z dokumentárních filmů, tentokrát na 
diskutované téma transgender sportovkyň či sportovců s názvem Život 
není soutěž, ale vyhrávám. V obou pobočkách si procvičíte vědomosti 
v literárních kvízech a pro děti máme v zásobě několik nejen valentýn-
ských dílniček. Připraveny jsou pro vás jednak tradiční čtenářský klub, 
nové knižní tipy, jednak také přednáška pro ty, kteří rádi pátrají po 
rodokmenech. Pro teenagery máme nachystánu herní specialitu: vy-
právěcí společenskou hru Tajemné sídlo.

A nezapomeňte na bezplatný knižní jarmark, který se uskuteční ve 
dnech 10. až 21. února. Určitě neodejdete s prázdnou! Těšíme se na 
vás!
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Ostrava Mariánské Hory,
Přemyslovců 804/21

elektrorema@seznam.cz

ReMa elektro
Opravy a prodej

praček a ledniček

Možnost dopravy až do bytu
tel.: 737 046 063

Poradna Charity 
Ostrava bude fungovat 
na nové adrese

Poradna Charity Ostrava od 
ledna 2025 poskytuje odbor-
né sociálně-právní poradenství 
zaměřené na rodinné právo, 
sociální zabezpečení, bydlení, 
zaměstnání, majetkoprávní 
vztahy, dluhovou problema-
tiku, spotřebitelské právo 
atd. na nové adrese: Charvát-
ská 785/8, Ostrava-Výškovice 
(v budově Hospice sv. Lukáše), 
kam se přestěhovala z Ostra-
vy-Vítkovic. Všechny služby 
této poradny jsou anonymní 
a bezplatné, určené lidem star-
ším 18 let. Konzultace posky-
tujeme telefonicky, e-mailem 
nebo osobně. Po domluvě je 
možná návštěva i  u  klientů 
doma (např. ze zdravotních 
důvodů). 

Středisko Gabriel nabízí
podporu seniorům
i v domácnostech
a mění adresu

Charitní středisko Gab-
riel – komunitní centrum 
pro seniory nabízí novou, 
terénní formu sociálněakti-
vizační služby – přímo v do-
mácnostech seniorů. Jedná 
se o pomoc lidem, kteří jsou 
z důvodu věku, zdravotního 
postižení nebo chronického 
onemocnění ohroženi soci-
álním vyloučením. Konkrét-
ně sociální pracovník služby 
může pomoci podpořit vaši 
soběstačnost, rozvíjet vaše 
dovednosti a komunikační 
schopnosti, posilovat vaši 
psychickou kondici, nachá-
zet smysluplné naplnění va-
šeho volného času. Služba 
je poskytována bezplatně 
a navazuje na aktivity komu-
nitního centra pro seniory, 
které jsou lidem poskytovány 
ambulantně přímo v Charit-
ním středisku Gabriel, od 
1. 2. 2025 na nové adrese: 
Čujkovova 1713/17, Ostrava-
-Jih, Zábřeh.

HLEDÁTE PRÁCI?
Sledujte nabídku

volných míst
na úřadě.

www.marianskehory.cz


